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           Associazione WWF Salento       Rete regionale  Il Veliero Parlante
in collaborazione con la gioielleria Boutique Dodo Lecce

concorso  “Racconta la biodiversità con il Dodo”

favole, racconti, storie di animali 

Regolamento
Il concorso è riservato alle scuole dell’Infanzia, Primarie e Secondarie di primo grado

· Il concorso è aperto a tutte le sezioni della scuola dell’infanzia che potranno partecipare con un elaborato (favola, fiaba, racconto) illustrato e prodotto collettivamente;

· Il concorso è aperto a ogni alunno delle scuole primarie e secondarie di 1° grado che potrà partecipare inviando uno o più testi brevi (favola, fiabe, racconti, storie) sulla biodiversità naturale e che hanno come protagonisti gli animali;
· Gli animali cui ispirare i lavori sono i seguenti: dodo, agnello, aquila, asinello, balena, bassotto, cammello, cane, cavallo, cigno, delfino, elefante, falco, farfalla, galletto, gallinella, gatto, geco, giraffa, granchio, gufo, ippocampo, ippopotamo, leone, leprotto, lumaca, lupo, oca, pantera, papera, passerotto, pesce, pinguino, pipistrello, polpo, pulcino, ranocchio, renna, rinoceronte, rondine, scimmia, scoiattolo, serpente, squalo, stella marina, tartaruga, tartaruga marina, topo, toro, tucano, volpe.

· Per ogni elaborato gli interessati dovranno compilare la scheda di adesione allegata, inviarla ai seguenti indirizzi e-mail: velieroparlante.info@gmail.com lecce@wwf.it e dodolecce@dodo.it e ritirare un pacchetto  presso la gioielleria “Boutique Dodo” di Lecce contenente dei leaflets dove sono raffigurati tutti gli animaletti della collezione dodo ed i loro messaggi o visitare il sito www.dodo.it;
· Il testo originale deve essere della lunghezza di circa una cartella (30 righe x 60 colonne di testo, pari cioè a 1800 caratteri);
· Le Categorie a concorso sono 3: Sezione Scuola dell’Infanzia, Studente Scuola Primaria, Studente Scuola Secondaria di 1° grado;
· La giuria sarà composta dai referenti scientifici de Il Veliero Parlante e da membri del WWF Salento e della gioielleria Dodo di Lecce che sceglieranno a loro insindacabile giudizio i migliori elaborati per ogni categoria a concorso. 
· Verranno assegnati i seguenti premi:

Abbonamento gratuito ai pacchetti didattici del WWF Italia (Panda club);

Visite guidate in una delle oasi e riserve naturali del Salento;

Ciondolini in oro, offerti dalla gioielleria "Boutique Dodo" di Lecce, raffiguranti gli animaletti protagonisti degli elaborati per i primi tre classificati delle categorie B e C ed i rispettivi insegnanti che li hanno seguiti; tutti gli altri compagni di classe riceveranno dei gadgets del WWF (attestati, libri) e della gioielleria “Boutique Dodo” di Lecce (magliette, cappellini, portachiavi, ecc.).

· I lavori in formato cartaceo (prodotto secondo le caratteristiche indicate nel regolamento) dovranno pervenire entro il 15 Aprile 2013 presso la sede della scuola capofila della rete Il Veliero Parlante: Istituto Comprensivo “Magistrato Giovanni Falcone” Via Regina Isabella – Copertino (Le) completi di:

·   Scheda di adesione (allegato 1a/1b)

·   Dichiarazione di consenso della divulgazione del nome, delle foto, dei materiali in genere e del premio vinto su qualsiasi pubblicazione, in base all’art. 23 del D. Lgs.196/03 (Legge sulla privacy, trattamento dei dati personali) (allegato  2)
· Il wwf Salento insieme alla gioielleria "Boutique Dodo" di Lecce, si riservano il diritto di realizzare un’eventuale pubblicazione e divulgazione di un volume antologico che potrà contenere i lavori dei partecipanti;
· La classifica dei vincitori sarà pubblicata sul sito de Il Veliero Parlante;

· Gli elaborati inviati non saranno restituiti;
· I premi dovranno essere ritirati personalmente pena annullamento.
Garanzia di riservatezza

Il trattamento dei dati personali dei partecipanti viene svolto nell’ambito della banca dati del WWF Salento e della gioielleria "Boutique Dodo" di Lecce, e nel rispetto di quanto stabilito dalla Legge 675/’96 e dal D.lgs 186/’03, art. 23 sulla tutela dei dati personali. E’ possibile richiedere in qualsiasi momento la loro cancellazione dalla banca dati.
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