ABSTRACT SPETTACOLI
Martedì 19 maggio ore 19  Mediterranea 

Conoscere Ulisse attraverso una rappresentazione originale ed elegante, dove le gesta dell’eroe diventano azioni teatrali in maschera neutra e coreografie dalla forza “irresistibile”. 

Quadri di stile e racconti a più voci fanno di questo spettacolo un esperimento oltre il tempo e lo spazio…

Testo di O. Castellano regia di Ivan Raganato – Scena Muta
Giovedì 21 maggio ore 10  "Santi, briganti, burloni, streghe e stregoni"
Nuovo spettacolo dei Cantacunti. Il gruppo salentino canta e racconta, nel tradizionale linguaggio dei cantastorie, con musica, parole e immagini, di "Santi, briganti, burloni, streghe e stregoni". Tredici ballate che ripropongono le storie di "Nardella, la strega di Latiano", de "Lu Campanaru ti li tiauli", sulla "stregonesca" guglia di Soleto, di "Zarafina, la storia della brigantessa Serafina Ciminelli". E tra i burloni c'è anche Papa Caliazzu.

Venerdì 22 maggio ore 10  “LIOLA’” commedia di Luigi Pirandello.
“Il Teatro delle Giàccure Stritte”, così chiamato per via del soprannome dato ai Salicesi perché ritenuti avari (Stretti di Giacca), è nato per gioco all’inizio degli anni 90 a Salice Salentino, grazie alla felice intuizione del compianto Salvatore Scalpello che per dieci anni ne è stato il trascinatore. l Teatro delle Giaccure Stritte ha all’attivo più di 160 spettacoli tenuti nei teatri e nelle piazze del Salento.


Sabato 23 maggio ore 10 - Scarabicchio Scarabocchio dell’associazione culturale Scenastudio
Scarabicchio Scarabocchio è l’entusiasmante viaggio di un Pagliaccio e di Pinocchio alla ricerca di Fantasia, il loro paese natale. 
I due, in giro per il mondo a cantare il loro blues, decidono di intraprendere il viaggio di ritorno verso casa che riusciranno a compiere grazie all’aiuto del pubblico. Saranno, infatti, i bambini e il Libro delle Magie a permettere ai protagonisti di superare gli ostacoli, le paure e le incertezze con le quali si dovranno confrontare per arrivare a destinazione.
E poi ancora avventure attraverso fossati, mari, boschi e montagne accompagnate da splendide musiche e da divertentissime azioni mimiche.
Sarà una magia speciale a regalar loro la più grande e bella esperienza della vita. 

ABSTRACT LABORATORI
Art Attak
A cura dell’Associazione KALIKA
Il laboratorio ha come tema conduttore le tre aree di ispirazione del “Veliero Parlante 2015- Koinè- Immagini E Parole Della Geografia”:
AGROS –URBAN – A-MARE

Per ciascuna di queste aree si sono individuati degli oggetti che i bambini partecipanti al laboratorio, dovranno costruire partendo dal kit che verrà fornito, nello specifico: cartoncini colorati di vario tipo, colla stick, pennelli, tempere, pezzetti di mosaico in gomma morbida, calamite adesive, forbici, eventualmente  oggetti e/o materiale di facile reperimento.

Destinatari: alunni della Scuola dell’Infanzia. 

C’era una volta…e c’è ancora…un’emozione - Racconti Psicologicamente Orientati 

Laboratorio di Educazione Razionale- Emotiva – A cura dell’Associazione AMBARABÀ
L’obiettivo è la costruzione, insieme ai bambini e ai ragazzi di un racconto che, seguendo un copione pre-strutturato, offre ai ragazzi la possibilità di imparare a riconoscere, dare nome e gestire al meglio le emozioni. Nello specifico i laboratori saranno focalizzati sulla Paura e sulla Rabbia. 

Destinatari: alunni della Scuola dell’Infanzia. 

Emozioni su tela - Laboratorio artistico per la realizzazione di quadri con soggetti fiabeschi con la tecnica delle 3 C (carta, corda, colla) 

A cura dell’Associazione AMBARABÀ
Attività manuale che prevede la realizzazione di quadri con materiale povero (spago, colla vinilica, carta, colori acrilici). Il laboratorio prevede tre fasi: disegno ed applicazione spago; copertura con carta e colla; decorazione pittorica. 

Destinatari: bambini e ragazzi dagli 8 ai 16 anni d’età.

Emozioni in circo…lo 
A cura dell’Associazione AMBARABÀ
Attraverso lo strumento del circo sociale e delle sue arti (giocoleria, acrobatica, trapezio, tessuto aereo) si offre ai ragazzi la possibilità di imparare a riconoscere, dare nome e gestire al meglio le emozioni. Nello specifico i laboratori saranno focalizzati sulla Paura. 

Destinatari: bambini e ragazzi dai 6 ai 16 anni d’età. 

“RI…CREIAMO Il Teatro”- Burattini 
A cura dell’Associazione TESTE DI LEGNO 
 “Ricreiamo il teatro” è un’occasione preziosa per mostrare ai bambini e ragazzi il valore del recupero e del riuso dei materiali ed educarli a combattere gli sprechi e a rispettare l’ambiente nella loro vita di tutti i giorni. Attraverso il gioco, l’arte e la fantasia ciascun bambino assimila insegnamenti e abitudini che lo aiuteranno a maturare una coscienza civica e a diventare un adulto eco-responsabile ed eco-attento. Nello stesso tempo “giocando con l’arte” il bambino impara a dare libero sfogo al proprio estro e alla propria creatività e a sperimentare diverse possibilità e diverse tecniche di espressione artistica, manipolando i materiali e realizzando degli originalissimi burattini a guanto delle dimensioni di un vero burattino
Destinatari: bambini e ragazzi dai 6 agli 11 anni d’età. 

Letture Drammatizzate a cura della compagnia Scenastudio - A cura della cooperativa SCENASTUDIO di Cosimo Guarini 
le letture drammatizzate affronteranno il tema dei diritti dei bambini (lettura drammatizzata di testi di LODI, TOGNOLINI. STRADA, BADALONI, ecc.)

Destinatari: bambini e ragazzi dai 6 agli 11 anni d’età. 

Libri tra le nuvole: Quando il racconto diventa fumetto 
A cura di Teresa Romano

Si partirà da una breve storia del fumetto in Italia e nel mondo, facendo vedere le differenze del linguaggio fumettistico, da quello scritto a quello visivo: segni, simboli, onomatopee. 

Si passerà poi alla fase in cui si farà vedere come nasce un fumetto: dal testo alla sceneggiatura,allo storyboard, primo passo per la creazione della pagina disegnata. 

Infine si analizzeranno i personaggi e l'importanza all'interno della pagina illustrata e il percorso per diventare fumettista attraverso  le scuole presenti in Italia.

Destinatari: bambini e ragazzi dai 6 agli 14 anni d’età. 

ControLuce 

a cura dell’associazione Terre di Mezzo

"ControLuce" è un laboratorio dedicato ad Elio che, nella mitologia greca, rappresenta la personificazione del Sole. Da più di 4 miliardi di anni il Sole inonda la Terra con un’enorme quantità di energia; ogni secondo il Sole emette molta più energia di quella che l'Uomo ha consumato durante tutta la sua storia! Senza la luce del Sole la stragrande maggioranza degli organismi viventi che popola la superficie del pianeta (uomo compreso) non potrebbe sopravvivere. 

In “ControLuce” gli operatori della Cooperativa Terradimezzo proporranno laboratori didattici sull’energia solare e sulle tecnologie sostenibili, avvalendosi di strumentazioni e modellini, quali pannello fotovoltaico, forno solare e pala eolica. Verrà focalizzata l'attenzione anche sull'impatto che ha l'uso delle fonti fossili su ambiente, clima e salute, verificando come le attività antropiche apportino un significativo contributo all'aumento della CO2 con conseguenze dirette sulla temperatura del pianeta. Importante sarà, quindi, far comprendere le potenzialità, mondiali e territoriali, delle fonti rinnovabili sensibilizzando gli alunni all'impiego delle risorse in modo sostenibile.
Destinatari: bambini e ragazzi dai 6 agli 14 anni d’età. 

I LABORATORI avranno una durata di 55 minuti e seguiranno la seguente scansione oraria:
9.00 – 10.00     10.00 – 11.00      11.00 – 12.00      12.00 - 13.00
Il costo di 2.00 euro è da versare in loco prima della fruizione del laboratorio/attività /spettacolo
La prenotazione ai laboratori, alle attività e agli spettacoli è obbligatoria e da effettuarsi per mail  all’indirizzo: velieroparlante.info@gmail.com utilizzando le apposite schede. 

contatti: 334 8082159/3201955980 - velieroparlante.info@gmail.com
