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Rete Il Veliero Parlante presenta

Corso di formazione a.s. 2016-2017
Le scuole che producono bellezza
input ed itinerari per la didattica per competenze
tracce spunti sollecitazioni rivolti a dirigenti e docenti di scuola dell’infanzia, primaria e secondaria di primo e di secondo grado

SEDE DEL CORSO: IISS “FALCONE BORSELLINO” 
Via Don Bosco n° 48, Galatina LE

ore 16,00 alle ore 20,00.

Calendario degli incontri:
Venerdì 14 ottobre 2016 

Ore 16,00-20,00 

Roberto Guido e Cosimo Chiffi: La ciclovia dell’acquedotto pugliese.

Adriana Greco e Luciana Amato: Paesaggi e strade d’Italia. Progetto FAI scuola 

L’incontro ci porterà in bici lungo la strada dell’acquedotto in un itinerario composito, fra arte, natura e territorio. Sarà inoltre presentato il Progetto FAI scuola 2016-2017 e organizzata la visita al complesso di Santa Maria a Cerrate. Le sollecitazioni e i materiali proposti guideranno alla realizzazione del progetto di Veliero 8: IL FIUME A ROVESCIO. L’itinerario didattico si innesta col percorso KOINE’ – AGROS, in collaborazione con FAI Lecce e Coordinamento dal Basso.

Lunedì 24 ottobre 2016 

Ore 16,00-20,00 

Alessandra Anichini: Digital writing. Leggere e scrivere nell'era del digitale
L'incontro è finalizzato alla riflessione su ambiti di attività legata al nuovo modo di trattare la scrittura e la lettura; saranno proposte sollecitazioni traducibili in percorsi didattici con e nella tecnologia. Nello specifico: Nuovi generi di scrittura - tracce d'artista. 
Attraversamento delle immagini. Il video che capovolge l'insegnamento.
Digital storytelling. La scrittura sociale e il suo uso didattico: Wiki, chat, ecc...

L'iperlettore- il lettore protagonista: per guidare alla lettura il nativo digitale

Venerdì 28 ottobre 2016
Ore 16:00-20:00 

Federico Batini: La didattica per competenze

Itemi dell’incontro: il sistema di istruzione italiano: criticità principali (dispersione, efficacia e efficienza) – con breve excursus storico-; in che modo neuroscienze e ricerca evidence based sull'apprendimento ci spingono in direzione degli obiettivi di apprendimento espressi in forma di competenze; fonti normative per le competenze; cosa significa didattica e valutazione per competenze e come si può mettere in campo.

Venerdì  4 novembre 2016
Ore 16,00-20,00 

Silvana Sola:  Bellezza e democrazia: storie di parole e di figure nei libri per ragazzi

Etica, estetica per una maieutica fatta di storie, di figure, di parole, dentro i libri per ragazzi. Storie di maestri, professori, bibliotecari: figure educanti nella letteratura per ragazzi per una nuova qualità della vita. Il potere delle parole e delle figure: etica e bellezza nei libri per ragazzi. Leggere è legale? Il piacere del proibito in una scuola di diritto tra etica e bellezza

Lunedì 7 novembre 2016

Ore 16:00-20:00 

Ferdinando Boero: Ecologia della Bellezza 

È possibile una scienza della bellezza? Cioè: si può parlare, da scienziati, di una «bellezza assoluta» in natura o, se non altro, meno relativa possibile? Una bellezza è tanto meno relativa quanto più sono gli osservatori diversi che la considerano tale. Una sorta di democrazia della bellezza… perché la bellezza è dappertutto, con la sua rappresentazione - l’arte- e la sua protezione -i parchi.
novembre 2015

Ore 16,00-20,00 

Ornella Castellano: Organizzare e progettare in laboratorio. Strategie di cooperative learning
Nel corso dell’incontro saranno proposti modelli di organizzazione laboratoriale con strumenti di progettazione di metodologie di cooperative learning e jigsaw classroom. 
Le proposte saranno calibrate per i diversi gradi scolastici e saranno visionabili svariati documenti, tra cui Unità d’Apprendimento per la scuola secondaria di primo e secondo grado. 
Il corso è aperto a docenti e studenti universitari.
La frequenza del corso è gratuita per due docenti di ogni scuola della Rete; per tutti gli altri docenti delle scuole in Rete  è condizionata ad un contributo di 35,00 €; per tutti gli esterni alla Rete  il contributo è pari ad € 50,00.

La quota di partecipazione può essere versata alla scuola capofila: Istituto Comprensivo  n. 4 “Magistrato G. Falcone”  - Copertino nelle seguenti modalità:

-in Conto Tesoreria 0312439 se le quote provengono da Istituzioni scolastiche;

-sul C.C.B. della scuola capofila: IBAN: IT29F0100003245433300312439 Monte dei Paschi di

 Siena Agenzia di Copertino, se le quote sono versate da privati;
-brevi manu presso la scuola capofila.
L’ammissione al corso sarà effettuata rispettando l’ordine di arrivo delle domande.

Per informazioni su Rete Il Veliero Parla…n…te –La scuola che fa i libri, consultare il sito www.comprensivofalconecopertino.it 

Per iscrizione e informazioni inviare richiesta all’indirizzo velieroparlante.info@gmail.com oppure chiamare il numero 320 1955980.
La  Dirigente Scolastica
della Scuola Capofila

Ornella Castellano
Relatori - Profilo minimo
Alessandra Anichini 

Alessandra Anichini e' ricercatrice presso INDIRE. Da anni svolge attività di ricerca, sperimentazione e insegnamento sui temi del digitale. Fa parte del Digital Writing Lab, il laboratorio di scrittura e lettura digitale afferente al Laboratorio di Strategie della Comunicazione dell'Università di Firenze. Tra le sue pubblicazioni: Testo scrittura editoria multimediale -2003; Il testo digitale. Leggere e scrivere nell'epoca dei nuovi media -2010; La didattica del futuro -2012; Digital writing -2014.

Federico Batini

Federico Batini è Professore Associato di Pedagogia Sperimentale, Metodologia della Ricerca in Educazione, Metodi e Tecniche di Valutazione all’Università degli Studi di Perugia.

Autore di 300 pubblicazioni scientifiche. Dirige la Rivista Lifelong, Lifewide Learning.

Ha fondato Pratika (www.pratika.net) per la quale riveste il ruolo di Direttore Scientifico (e responsabile del catalogo di formazione insegnanti) dopo esserne stato direttore generale per 14 anni, Nausika (www.narrazioni.it) e LaAV (Movimento di lettori volontari presente in 35 città italiane). Dirige un progetto pluriennale per la prevenzione della dispersione, No Out (www.dispersione.it). Si occupa da 15 anni di formazione insegnanti (ha insegnato nella scuola secondaria di primo e secondo grado). Il suo blog è: federicobatini.wordpress.com

Ferdinando Boero
Ferdinando Boero insegna Zoologia e Biologia marina alla Facoltà di Scienze

matematiche, fisiche e naturali dell’Università del Salento, è associato al Cnr.

Ha lavorato (e vissuto) in molte parti del mondo, dalla California alla Nuova Guinea, studiando la biodiversità marina, e ha ricevuto nel 2006 la Médaille Albert Ier, Prince de Monaco per l’oceanografia dall’Institut Océanographique di Parigi. Il suo lavoro è stato citato dal McGraw Hill Yearbook of Science and Technology, dal Book of the Year dell’Enciclopedia Britannica e da Topolino. 
Silvana Sola
Silvana Sola si occupa di letteratura per bambini e ragazzi.Formatrice per il Cepell, Centro per il Libro e la Lettura, Ministero dei Beni e delle Attività Culturali. Docente in Storia dell'Illustrazione all'ISIA di Urbino, coordinatrice del Biennio Specialistico in illustrazione a Urbino e membro del Consiglio di Amministrazione dell'Istituto, docente in corsi di formazione e master sui contenuti della letteratura per ragazzi, del visivo come occasione etica ed estetica, sull'arte e sull'illustrazione. Presidente della sezione italiana di Ibby italia. Con realtà museali europee ha realizzato Didart, progetto europeo di Didattica dell'Arte e ha ideato lo scaffale d'arte dei Musei Civici di Reggio Emilia, contribuito alla creazione di quello del Palaexpo di Roma. Ideatrice per Ibby Italia, assieme a Libera, Aib Marche, Associazione Nazionale Magistrati, Forum del Libro, del progettoBill-Biblioteca della Legalità, pagine, parole e figure per crescere liberi.

Roberto Guido 
Cosimo Chiffi
Adriana Greco e Luciana Amato 
Adriana Greco Bozzi Colonna è Capo Delegazione FAI Lecce

Luciana Amato è membro della Delegazione e responsabile del settore FAI-Scuola
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